



DOBOZI Hízmondó

XVII. évfolyam 2. szám • 2016. FEBRUÁR

Ingyenes közéleti, információs és hirdetési lap

TOP - LESBEN



Egyeztetés a település fejlesztési lehetőségeiről

Óriási várakozás és nagy érdeklődés közepette megjelentek a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program, vagyis a TOP első pályázati kiírásai. Békés megyének a 2014-2020. EU költségvetési ciklusban 57,94 milliárd forint pályázati keret áll rendelkezésére.

Településünk 2015-ben elkészítette és a Képviselő-testület jóváhagyta a fejlesztési elképzeléseket, melyek a pályázati kiírásoknak megfelelően változhatnak. A pályázatok elkészítésére és a projektmenedzseri feladatokra a Megyei Önkormányzattal – 46 településsel együtt – kötöttünk megállapodást. A pályázatokat előzetes véleményezés után a Magyar Államkincstár keresztül a Miniszterelnökséghez kell benyújtani, ahol hosszú elbírálási folyamatot követően a végleges döntést meghozzák. A fejlesztésekre benyújtott pályázatokat különböző szempontok szerint fogják értékelni. Vannak általános és úgynevezett területpécifikus feltételek. Békés megyében az elbírálási

szempontok szerint a Mezőkővácskői és Sarkadi Járások települései részesülnek előnyben, mivel egy Kormányrendelet szerint ezek a fejlesztendő járásek. A többi járás települései a fennmaradó keretből kaphatnak támogatást. A Békés Megyei Önkormányzat folyamatosan tájékoztatja a településeket a megjelent pályázatokról. Aratóné Vágner Margit alpolgármester asszonnyal, Szatmáriné Nagy Emese pályázati referenssel és a Békés Megyei Önkormányzat munkatársaival egyeztetünk a település fejlesztési lehetőségeiről. Január elején összesen 10 pályázati felhívás jelent meg. Az önkormányzatok például közlekedésfejlesztésre, leromlott városi területek rehabilitációjára, az egészségügyi alapellátáshoz kapcsolódó fejlesztésekre, óvoda bővítésére, szociális alapellátások fejlesztésére, de akár helyi szintű foglalkoztatás támogatására is pályázhatnak. A közeljövőben további öt pályázati kiírás fog megjelenni.

A Képviselő-testület döntött az eddigi kiírásokra benyújtandó pályázatokról, mely célok megvalósítására támogatást szeretnének kapni:

- a Bajcsy-Zsilinszky utcai óvodaépület bővítésére, egy új óvodaszárny megépítésére, hogy egy helyen és korszerű körülmények között folyjon az óvodai nevelés. Igényelhető támogatás 300 millió forint.

- a Bölcsőde épületének felújítására, fűtőkorszerűsítésre, külső hőszigetelésre és a nyílászárók cseréjére. Igényelhető támogatás 300 millió forint.

- az Egészség ház felújítására, ahol szintén a fűtőkorszerűsítés, a nyílászáró csere, a külső hőszigetelés és eszközbeszerzés a célunk. Igényelhető támogatás 60 millió forint.

- a Gondozási Központ épületének felújítására, ahol a tetőtér beépítésével bővítenék az alapellátás célját szolgáló helyiségeket, felújítanák a fűtési rendszert, nyílászáró cserével és külső hőszigeteléssel javítanák az energiafelhasználás hatékonyságát. Új berendezéseket is vásárolnánk. Igényelhető támogatás 150 millió forint.

Látható, hogy a testület elkötelezett a település fejlesztése tekintetében. Bízunk abban, hogy az elbírálási feltételek torzító hatása ellenére e célok fontosságát, jelentőségét és szükségességét elismerik a projekt elbírálása során és a területfejlesztési támogatásokat ott lehet felhasználni, ahol erre a legnagyobb szükség van, mint többek között Dobozen.

Köves Mihály
polgármester

XIII. HELYTÖRTÉNETI VETÉLKEDŐ



A kulturális hét záró rendezvénye a Helytörténeti vetélkedő volt

„Icike-picike a dobozi utca, valami a szívetem mégis oda húzza.”

2016. január 18-22-ig szervez-

te meg a Dobozi Közösségi Ház és Könyvtár, a „Barangolás a magyar kultúra kincsestárában” rendezvényét, a Magyar Kultúra Napja

tiszteletére.

Ezen hét keretében intézményünk 2016. január 22-én, immár tizenharmadik alkalommal rendezte meg Helytörténeti vetélkedőjét. A szervezők minden évben új témával várják a lelkes csapatokat, így most a Körösök és Szanazug került a középpontba. Az elmúlt évekhez képest az idén, a vártnál is több csapat jelentkezett a vetélkedőre. A tavalyi évhez hasonlóan a házigazda szerepét ismételten Zsigmond Károly kapta, aki a Dobozi Általános Iskola igazgatója. A műsor vezetése mellett fontosnak tartotta, hogy játék közben a jelenlevők tudása is bővüljön. Előadásában hasznos, érdekes és új információkkal készült a régi dobozi hidakról.

folytatás a 4. oldalon

„Abhoz, hogy a saját életedet éld, azt kell tenned, hogy nem foglalkozol azzal, amit mások mondanak rólad.”

(Bob Marley)

A tartalomból:

- √ Önkormányzati hírek
- √ A közterületeken lévő lakossági feladatok
- √ Mesemondó verseny
- √ Vállalkozásunk története
- √ Taekwondo hírek

BARANGOLÁS A MAGYAR KULTÚRA KINCSESTÁRÁBAN



Egy nap a mese, a varázslatok és a próbatételek jegyében

A Dobozi Közösségi Ház és Könyvtár a Magyar Kultúra Napja alkalmából, 2016. január 18-22-ig egyhetes programsorozatot rendezett, „Barangolás a Magyar Kultúra Kincsestárában” címmel. Az intézmény dolgozói sok érdekes programmal várták a gyerekeket, ifjakat és felnőtteket egyaránt.

Január 18-án, hétfőn nyílt meg az „Örökségeink” című kiállítás. A kiállítás településünk múltját idézte fel fotók, újságcikkek segítségével. A tárlat érdekessége egy jövőbe látó látványterv volt, amely Durkó András szakdolgozati vizsgamunkájaként készült. A fiatal mérnök újra álmolta településünk központját, azon belül a Polgármesteri Hivatalt. A kiállítás február 7-ig várja a kedves érdeklődőket.

Január 19-én délelőtt, a Dobozi Mesekert Óvoda Babóca csoportja tett látogatást a könyvtárban, ahol egy magyar népmesét nézhetek meg diafilmen. A vetítést követően az ifjú legényeket és leányokat próbatételek sorozata várta, ahol a szóló szülő, a mosolygó alma és a csengő barack egyaránt fontos szerepet töltött be. Ez a nap a mese, a varázslatok és a próbatételek jegyében telt. A nagyon ügyes kis hősök pedig élményekkel telve hagyták hátra a mesék birodalmát.

13 órától került megrendezésre a Mesemondó verseny az általános

iskola alsó tagozatosai számára. A versenyen a gyerekek szabadon választott mesékkel indulhattak, nagyon jó élmény volt ennyi mesét szeretni és mesélni szépen tudó gyerekeket együtt látni.

Szerdán a Dobozi Általános Iskola tanulóinak színes előadásait láthattuk „Tehetségeink a színpadon” címmel. A színpadon fellépő diákok mesékkel, versekkel, szép dallamokkal és ritmikus, pattogós tánclépésekkel ejtették rabul a közönséget. A felkészítő pedagógusok kitartó munkájának, a szülői támogatásának köszönhetően a műsor végén szinte kicsinek bizonyult a nagyszínpad a sok ifjú reménységnek. Zsigmond Károly az iskola igazgatója és Köves Mihály polgármester úr elismerő szavaik kíséretében emléklapokat adtak át mindazoknak, akik szorgalmukkal és kitartó munkájukkal igencsak kiérdemelték azokat. A tehetség sokszínű és minden gyermekben ott lakozik. A segítő felnőttek – szülők, pedagógusok, mentorok – feladata pedig az, hogy ez a tehetség a felszínre kerüljön, kibontakozzon és mások számára is láthatóvá váljon, hogy mennyi ifjú reménység vesz minket körül. Ezen a napon erre láttunk jó példákat. Gratulálunk a szervezőknek, a felkészítőknek is munkájukhoz!

folytatás a 4. oldalon

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK



Településünk polgármestere beszámolt a Hivatal 2015. évi működéséről

Doboz Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete 2016. január 28-án tartotta az év első nyílt ülését.

Elsőként Köves Mihály településünk polgármestere tájékoztatta a jelenlévőket a két ülés között történetéről. December 17-én Békéscsabán az Ivóvízminőség Javító Program záró rendezvényén vett részt. Ugyan ezen a napon volt az önkormányzati társulás közgyűlése is. A Békés Megyei Önkormányzat szervezésében december 17-én került sor a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program (TOP) pályázatok tájékoztatójára, amelyen Aratóné Vágner Margit alpolgármester asszony és a pályázatrónk, Szatmáriné Nagy Emese vett részt.

18-án Adventi ünnepségre került sor, amely nagyon színvonalas és meghitt rendezvény volt. Megköszönte a szervezőknek és a közreműködőknek a munkáját. December 22-én Orosházán a DAREH közgyűlésén alpolgármester asszony képviselte településünket. Január 14-én szintén a TOP-os pályázatokkal kapcsolatos egyeztetésen vett részt a Megyei Önkormányzatnál. Január 22-én került megrendezésre a XIII. Helytörténeti vetélkedő a Dobozi Közösségi Ház és Könyvtárban. Nagyon jó hangulatú, kiválóan megszervezett és lebonyolított vetélkedőn vehettek részt az induló csapatok. Megköszönte a szervezőknek és a közreműködőknek a kiváló munkáját. 26-án Vésztőn a Települési Önkormányzatok Országos Szövetségnek közgyűlésén képviselte községünket.

Munkaterv szerint ez év januárjában tárgyalta a Képviselő-testület a Pénzügyi és Ügyrendi Bizottságának és a Szociális és Gyermek Ügyek Bizottságának munkájáról, valamint a polgármesterre átruházott hatáskör gyakorlásáról szóló tájékoztatót. Az átruházott hatáskörének gyakorlásáról a polgármesternek évente egy alkalommal beszámolási kötelezettsége van a Képviselő-testület felé. Az SzMSz által biztosított hatáskörökből a 9/2015. (VIII.15.) szociális ellátásokról szóló rendelet szerinti átruházott hatáskör gyakorlása a legjellemzőbb. Abban az esetben gyakorolható, ha krízishelyzetbe kerül a kérelmező. 2015. évben 229 esetben került megállapításra rendkívüli települési támogatás. A legjellemzőbb krízishelyzetek indokai: élelmiszer vásárlás, közüzemi számlák kifizetése, gyógyszerek kiváltása, ruházat vásárlása, személyi okmányok elkészítésének költsége, útiköltség, tűzifa vásárlása.

A Pénzügyi és Ügyrendi Bizottság 2015. évben 23 ülést tartott, melyen 170 db határozat született. A Bizottság feladatkörében eljárva minden esetben véleményezte a Képviselő-testület elé kerülő szakmai anyagokat. Saját hatáskörében egy alkalommal járt el 2015 januárjában, amikor megvizsgálta és beszámolt a képviselők és a bizottsági tagok vagyoni nyilatkozat-tételi kötelezettségéről. A Szociális és Gyermek Ügyek Bizottsága 2015. évben 24 ülést tartott, melyen 140 db határozat született. A Bizottság feladatkörében eljárva minden esetben véleményezte a Bizottság hatáskörébe tartozó, a Képviselő-testület elé kerülő szakmai anyagokat. Átruházott hatáskörében, a települési támogatások vonatkozásában 2979 döntést hozott 2015. évben, valamint 16 esetben döntött civil szervezetek támogatásáról. Összesen 2.750.000,- Ft támogatást állapított meg. Települési támogatások 2015. évben:

- Eseti rendkívüli támogatás (2015. augusztusig) – 245 db támogatott és 7 db elutasított kérelem
- Települési lakhatási támogatás – 900 db támogatott és 6 db elutasított kérelem
- Települési támogatás ápolás céljára – 4 db támogatott kérelem
- Települési gyógyszer-támogatás – 4 db támogatott kérelem
- Eseti települési támogatás – 259 db támogatott és 9 db elutasított kérelem
- Időszakos települési támogatás – 38 db támogatott, 6 db megszüntető és 1 db elutasított kérelem
- Gyermek és fiatal felnőttek támogatása – 266 db támogatott kérelem
- Szociális célú tűzifa támogatás – január-február: 930 db támogatott és 29 db elutasított kérelem, december: 275 db támogatott kérelem

A Képviselő-testület elfogadta a polgármesterre átruházott hatáskörökről szóló beszámolót, valamint a Pénzügyi és Ügyrendi Bizottság, illetve a Szociális és Gyermek Ügyek Bizottsága munkájáról szóló beszámolókat.

Köves Mihály beszámolt a Képviselő-testület eddigi munkájáról és az elért eredményekről:

- A szociális ellátásoknál az el látottak száma növekedet a 2015-ös évben, így a szociális étkezők, a házi gondozottak és a fogyatékkal élők nappali ellátását igénybevevők és az abban résztvevők száma is növekedett. A Dobozi Gondozási Központ dolgozóinak létszámát két fővel növelték, akik a szakmai munkavégést erősítik.

- A Dobozi Közösségi Ház és Könyvtárban a három fő hat órás közalkalmazotti jogviszonyban fog-

lalkoztatott személyt 2015. március 1-jétől 8 órában foglalkoztatják.

- Az iparüzési adó adókulcsát a korábbi 2%-ról, 1,8 %-ra csökkentették.

- A szennyvízberuházást sikerült a módosított határidőre befejezni. Kisebbségi problémákkal, de működik.

- A Dobozi Polgármesteri Hivatalban két fővel növelték a szakmai munkát végzők létszámát. Folyamatban van a hivatal szervezeti átalakítása.

- A civil szervezetek támogatásának előirányzatát jelentősen, 3 millió forintra megnövelték.

- A rendőrséggel és a polgárőrséggel jó munkakapcsolatot ápolnak. A közbiztonság és a bűnügyi mutatók az országos és a megyei átlaghoz viszonyítva jónak mondható Doboz településen.

- Vagyonőrt alkalmaznak, melyre pozitív a lakosság visszajelzése. Feladatai közé tartozik a közmunka szervezése, irányítása, ellenőrzése, szerepet kapott a szociális tűzifa kiosztásánál is.

- A Dobozi Mesekert Óvodában újraindításra került a hatodik csoport, 4 fő részére munkahelyet teremtvé.

- Szanazugban a kommunális és zöldhulladék elszállítása megoldódott. Megtartották az üdülőtulajdonosok fórumát és üdülőhelyi bizottságot hoztak létre. A közterületek rendezetté váltak.

- A köztemetőt rendben tartják, halottak napjára aszfaltozást hajtottak végre. Veszélyes fákat vágta ki és pótlásuk is megtörtént. A temető előtti parkoló részleges kialakítására is sor került.

- A fejlesztésekkel kapcsolatosan elhangzott, hogy közmunkaprogramban 265 fő került alkalmazásra. Támogatás 2015-ben 294.830.358 Ft, költsége 298.938.415 Ft volt. Beszerzett eszközök a közmunkaprogram keretében: pótkocsi, szivattyú, betonkeverők, fűkaszák, fűnyírók, hegesztőgépek, kézfifex, szárszűző berendezések, fűnyírótraktor, motorfűrész, kemper kasza, burgonyaszedő és vetőgép, rotációs kapa, zöltség szeletelőgép és vetőgép.

- Sor került ingatlan vásárlásokra is: az Ady u. 15. szám alatti ingatlan 2 millió forintért, a Szanazug Ibolya utca 1-3. szám alatti ingatlan 3.500.000 Ft-ért vásárolta meg az önkormányzat.

- Traktort és szippantó kocsit 11.430.000 Ft értékben vásároltak.

- A szociális alapszolgáltatás fejlesztéséhez pályázati támogatással kisbuszt vásároltak, melynek a költsége 10.097.350 Ft volt.

- Az óvoda Bajcsy-Zsilinszky utcai épületének felújítására is sor került, melynek költsége 41.369.000 Ft volt.

- A gyermekétkeztetés feltételeinek javítására benyújtott konyha-fejlesztési pályázat pozitív elbírálásra került, melynek megvalósítására 2016-ban fog sor kerülni, 20.465.716 Ft összköltséggel.

- A konyhán és az egészségházban a fűtést átalakították az energiatakarékosságnak megfelelően, melynek eredményeként a gázfogyasztásban megtakarítás jelentkezett.

- A Széchy Tamás Emlékházba új kazánt kellett vásárolni. A buszvárók oldalára polikarbonát lapokat szereltek.

- A mezőgazdasági termelésből 10.060.668 Ft bevétele származott önkormányzatunknak.

A folyamatban lévő fejlesztések: a Hunyadi utcai parkoló, valamint a garázs kialakítása a Kossuth tér 4. szám alatt. A testület elfogadta a Képviselő-testület munkájáról szóló beszámolót.

Településünk polgármestere beszámolt a Dobozi Polgármesteri Hivatal 2015. évi működéséről. Elmondta: „A politika annyit ér, amennyit abból a közigazgatás megvalósít.” /Saád József/ A JÓ ALLAM kialakításának fontos lépése volt a Kormányhivatalok 2011. január 1-jétől történő megalakítása és a járási rendszer 2013. január 1-jétől való kialakítása, melynek célja a közigazgatás alacsonyabb társadalmi költséggel működő rendszerének kiépítése. A járási számos államigazgatási hatáskört vettek át az önkormányzatoktól. Az önkormányzati hivatalokban a hatósági feladatok szűkültek, teret engedve az önkormányzati munka segítésének. A Hivatal szervezetének meg kell felelni az önkormányzat feladatellátásából és pénzügyi lehetőségeiből adódó követelményeknek is. Az önkormányzati gazdálkodás alapelve hasonló a vállalkozói gazdálkodás alapelveihez: a bevételeket növelni, a kiadásokat csökkenteni kell. A 2015. év főként a szennyvízberuházásról szólt. Szükségünk volt egy bizonyos időre, hogy megismerjük, átlássuk a Hivatal tevékenységét és a dolgozók munkáját megtapasztaljuk. A jelenlegi struktúra nem mindenben felel meg a követelményeknek. Cél a feladat-orientáltság, a feladatok szakszerűbb, gyorsabb elvégzése, és az ügyfélközpontú ügyintézés. Néhány hiányosság példaként:

- az intézmények alapítói döntésének előkészítésére nincs kijelölt személy

- a gazdasági szervezet kialakítása nem megfelelő

- az ügyintézők feladatai egymástól elválasztva jelennek meg

- a feladatváltozásokhoz való reagálás nehézkes.

Ezek alapján új szervezeti struktúra elfogadását javasolom 3 csoport kialakításával, melyek az alábbiak:

- gazdálkodási csoport

- igazgatási és szociális csoport

- szervezési, településfejlesztési és üzemeltetési csoport.

A csoportok élén csoportvezetők állnak, akik a Kttv. szerint nem minősülnek vezetőnek, a besorolás szerinti illetményüket kapják. A többletmunka elismerésére a költségvetés lehetőségei szerint kerülhet sor. A csoportokban a feladatok koncentrációjára fog megtörténni, a helyettesítések megoldottá válnak és ami nagyon fontos, az új munkakörökben mindenki megfelel a képesítési előírásoknak. Az új szervezetben minden jelenleg alkalmazásban álló köztisztviselőnek van helye. Az átalakítás a szakmai munka feltételeinek további biztosításáról. Az átalakítás azt is jelenti, hogy a 10.000 fő lakosságszám alatti települések esetében egyébként sem kötelező aljegyzői álláshelyet megszüntetjük, helyette igazgatási ügyintéző álláshelyet hozunk létre. Az intézmények, így a Polgármesteri Hivatal munkájához is szükség van a közfoglalkoztatottak közreműködéséhez. Nélkülük is el kellene végezni a feladatokat, de sokkal nehezebb lenne. A programoktól függetlenül továbbra is számíthatunk rájuk.” A testület elfogadta a Dobozi Polgármesteri Hivatal 2015. évi mű-

ködéséről szóló beszámolót, az abban foglalt prioritásokkal együtt. Döntött az alapítói kérdésekben. Felkérte jegyzőjét, hogy a beszámolóban rögzített feladatok végrehajtását ütemezetten terjessze a Képviselő-testület elé.

Az önkormányzati rendeletek felülvizsgálata során javaslatot tettek egy új szervezeti és működési szabályzat megalkotására, amely már nem az 1949. évi XX. törvény (alkotmány), hanem az Alaptörvény és a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény felhatalmazásain alapszik. Az ülések összehívásának, vezetésének, tanácskozási rendjének szabályai a korábbi gyakorlatnak megfelelően. Változtatást ott építettek be, ahol a korábbi szabályozás törvénytörő volt, illetve nem szabályozott olyan területeket, amelyeket az Möt. felhatalmazása alapján szabályozni kellett volna. A Képviselő-testület elfogadta a Doboz Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete és Szerve Szervezeti és Működési Szabályzatát.

A Testület módosította a szociális ellátásokról szóló rendeletét. A törvényi szabályozás értelmében az illetékes települési önkormányzat azon elhunytak esetében, akiknek közeli hozzátartozójuk nincs vagy a hozzátartozója nem képes gondoskodni az eltemetésről, az önkormányzat 21 napon belül köteles az elhunytat közzétemetés keretében eltemettetni. E rendelkezés gyors végrehajtása érdekében szükségessé vált e hatáskört a Képviselő-testületől a polgármesterre átruházni.

A Dobozi Polgármesteri Hivatal „A” épületében található Konica Minolta multifunkciós fénymásoló berendezés bérleti szerződése 2016. januárjában lejárt. A készülék már több mint négy éve van használatban. Az utóbbi időben sok probléma volt vele és jelenleg is működésképtelen, ezért haladéktalanul intézkedni kell. A Konica Minolta Magyarország cég megkereste önkormányzatunkat és felajánlotta a készülék cseréjét. Az ajánlat 48 hónapos bérleti- és üzemeltetési szerződés megkötésére vonatkozik, mely alapján az Önkormányzat egy új gépet kap havi 24.435,- Ft+Áfa bérleti díj megfizetése mellett. A Képviselő-testület elfogadta a Konica Minolta KFT ajánlatát. Felhatalmazta polgármesterét, hogy a 48 hónapra szóló bérleti- és üzemeltetési szerződést írja alá.

Doboz Nagyközség Önkormányzata 2014 októberében elkészítette a „Doboz Nagyközség csatornázásának szennyvíztisztításának kiépítése” projekt Vagyonértékelését és Gördülő Fejlesztési Tervét a beruházás támogatás intenzitás növelési kérelméhez az akkor rendelkezésre álló adatok alapján. A fizetendő szennyvízdíj megállapításához is szükség van a beruházás üzembe helyezése utáni vagyonértékelésre. A Képviselő-testület a legalacsonyabb ár alapján Szászak Bt.-t bízta meg a vagyonértékelés elkészítésével.

Köves Mihály bejelentésében elmondta, hogy a település által üzemeltetett, víztornyon elhelyezett internet sugárzás műszaki problémáit megvizsgálták és azt javasolta, hogy az önkormányzat forráshiánya, illetve a rendszer kihasználatlansága miatt ne hajtson végre további fejlesztéseket a rendszeren. A javaslatot a Képviselő-testület elfogadta.

A KÖZTERÜLETEKEN LÉVŐ LAKOSSÁGI FELADATOK



Közterületi feladatok

Településünkön évek óta nagy figyelmet fordítunk a közterületek rendjére, az önkormányzati tulajdonú közparkok, intézményi területek rendbetételére, rendben tartására, környezetünk szépítésére és védelmére. Ehhez a munkához, illetve a település rendezett összképének

kialakításához és megóvásához az Önök, vagyis a település lakosainak és ingatlanok tulajdonosainak, használóinak együttműködésére is szükség van!

Doboz Nagyközség Önkormányzata a Képviselő-testület 18/2008. (VI.27.) önkormányzati

rendeletében szabályozza a lakosság feladatait.

Doboz nagyközség közterületeinek rendezésével, gondozásával kapcsolatosan több esetben is látható, hogy a lakosság nincs megfelelően tájékoztatva. Ezért az alábbi irányelvet, tájékoztatást kívánjuk adni, hiszen a település üzemeltetési feladatainak megvalósításához a lakosság szoros együttműködése nélkülözhetetlen.

„A nagyközség belterületén lévő közutak, (amennyiben szilárd burkolattal vannak ellátva) hidak, a kerékpárút, a kastélypark, a Faluhelyi utcai park, valamint a piac területén keletkezett szemét eltakarításáról, elszállításáról, továbbá állandó tisztántartásáról, beleértve a hó eltakarításáról is a polgármester a hivatala útján gondoskodik.

Az ingatlan előtt az ingatlan teljes utcai szélessége és az utca középvezonáig terjedően az ingatlan tulajdonosa (kezelője, vagy bérlője) köteles a közterületet tisztán tartani.

A közterület tisztántartása:

- a járda tisztántartását, hótól való letakarítását, síkosságtól való mentesítését, portalanítását,

- a járda melletti csapadékvíz-elvezető árok és átérész tisztántartását, továbbá a fent említett terület évente többszöri kaszálását jelenti.

Szórakozóhelyek, vendéglátó-ipari egységek, üzlethelyiségek és más elárúsítóhelyek előtti járda-szakaszt az üzemeltető (használó) köteles tisztán tartani.

Közforgalmú közlekedés céljára szolgáló járművek közterületen lévő állomásának, váróhelyiségeinek és járdaszegeteinek (buszmegállók) a tisztántartásáról az önkormányzat hivatala útján gondoskodik.

Ha közúti közlekedés során a közterület beszennyeződik (olajfolyás, járműről lehulló anyag pl.: sár, stb.) a jármű üzemeltetője haladéktalanul köteles a szennyeződést eltávolítani.

Az épületek tulajdonosa köteles gondoskodni arról, hogy az épület

tetőzetéről az esővíz, hólé a járdára, illetve közútra ne folyjon.

Az utcai csapadékvíz-elvezető árokba szennyvizet bevezetni vagy önteni tilos! Ugyancsak tilos a nagyközségen átfolyó Fekete – Körös holtágába szennyvizet, trágyalevet bevezetni, a vizet és partjait szemét lerakásával beszennyezni!

Közterületen állatok legeltetése, tartása tilos! Kivétel ez alól a kőrgát, ahol felügyelet mellett állatok legeltetése megengedett.”

Kérem Önöket, hogy legyenek partnereink abban, hogy közterületeink, a dobozi ingatlanok és azok környezete olyan képet mutasson, amilyenre mindannyian vágyunk, és elvárunk, amire méltán büszkéek lehetünk!

Kérjük, legyenek partnerek, hogy Doboz település még szebb, és élhetőbb legyen.

*Köves Mihály
polgármester*

BEMUTATKOZIK A SZENT ANNA ALAPÍTVÁNY



23 rászoruló dobozi családnak adtak át adományt

Szent Anna Fialákat, Felnőtteket és Időseket Segítő Alapítványt 2014. október 24-én alapítottuk meg azzal a célkitűzéssel, hogy a fiatalokat, felnőtteket és időseket segítsük szociális, kulturális, egészségmegőrző és mentális ellátások biztosításával. Kiemelkedő célunk, hogy lakóhelyünkön – Dobozon – élő emberek számára nyújtsunk segítséget.

Igaz, alapítványunk nem tekinthet vissza évtizedes múltira, de nagy lelkesedéssel és még annál is

több energiával állunk készen a jövőbeli kihívásokra. Célunk, hogy jól tegyünk, segítsünk ahol tudunk, illetve, hogy megszínésítsük a hétköznapiakat. Alapítványunknak nincs alkalmazottja, a feladatokat a kuratórium tagjai és önkéntesek látják el.

A kuratóriumi tagok egytől egyig szociális területről érkező szakemberek, így bőven akad tapasztalatuk az ifjúságról, éppen ezért is szeretnénk tevékenyen részt venni az alapítvány életében

és így az ifjúság megsegítésében.

Az Emberi Erőforrások Minisztériuma által hozott határozat (ikt.sz.53523-3/2015/ESELYT) alapján jelenleg 8 fő önkéntes tevékenységet végző segítők van. Ez nagyban megkönnyíti az alapítvány munkáját, biztosítja a tevékeny működés lehetőségét.

Alapítványunk célkitűzéseinek megvalósítása érdekében már több pályázati programot benyújtott. Közülük az egyik legjelentősebb a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal kiírására elkészített és megnyert támogatás volt. Ennek keretében 2015. december 21-én átvehettünk egy Skoda Yeti terepjárót.

A mindennapi működésünk során nagy hangsúlyt fektetünk a kapcsolatépítésre, együttműködések kialakítására. Számos civil szervezettel és intézménnyel vettük fel a kapcsolatot Békés megyében és a környező megyékben is: pl. Szeged Mátrix Közhasznú Alapítvány, (Centerke adomány bolt működtetésének lehetősége). Magyar Vöröskereszt Békés Megyei Szervezete, (adományok gyűjtése, véradások szervezése). Baptista Szeretet Szolgálat Szeged (adományok

gyűjtése) Békés Megyei Kormányhivatal Békéscsabai Járási Hivatal Járási Munkaügyi Kirendeltsége szolgáltatásainak megismerése.

2015 szeptemberében elkezdtük az adományok gyűjtését, melynek eredményeként karácsonyi csomagokat állítottunk össze, melyeket 23 rászoruló dobozi család és idős ember részére decemberben át is adhattunk.

Az elkezdett tevékenységünket továbbra is szeretnénk folytatni,

fejleszteni. Az idei évben, már 3 pályázatot nyújtottunk be, melyekkel sikeres elbírálás esetén, szeretnénk a településen élő emberek életvitelét segíteni.

Ezúton kívánunk minden Dobozoi lakosnak Sikerekben Gazdag Boldog Új Évet!

*Váradi Mária
Szatmári Júlia
Szabó Mária
Önkénteseink*



Az alapítvány sikeresen pályázott egy Skoda Yeti terepjáróra

RENDELKEZÉS AZ SZJA 1+1 %-ÁRÓL

A személyi jövedelemadó 1%-a felajánlható alapítvány, közhasznú, kiemelten közhasznú szervezet részére.

Dobozon az Önök felajánlásait a következő szervezetek kaphatják meg:

Dobozói Óvodáért Alapítvány 18386372-1-04

Dobozói Iskoláért Alapítvány 18376342-1-04

Dobozói Polgárőr Egyesület 19062451-1-04

Petőfi Horgászegyesület 19981028-1-04

Dobozói Szabadidős és Mozgáskultúra Közhasznú Sportegyesület
18385515-1-04

Dobozói Szabadidős, Tömeg- és Versenysport Közhasznú Egyesület
(Dobozói SE)

18385917-1-04

Dobozói Simák Biliárd Klub 18395033-1-04

A másik 1% felajánlható technikai számmal rendelkező kedvezményezett részére.

Doboz

Tappe Hulladékgazdálkodási Kft.

2016-os évben az ügyfélfogadási rend:

Hétfő 12:00-14:00.-ig

a Dobozói Községi Ház és Könyvtárban

Február:	02.01.-02.15.-02.29.
Március:	03.14.
Április:	04.11.-04.25.
Május:	05.09.-05.23.
Június:	06.06.-06.20.
Július:	07.04.-07.18.
Augusztus:	08.01.-08.15.-08.29.
Szeptember:	09.12.-09.26.
Október:	10.10.-10.24.
November:	11.07.-11.21.
December:	12.05.-12.19.

Referens: Karácson Ádámné, Karácson Olga

Tel.: 06/30 219-3556

XIII. HELYTÖRTÉNETI VETÉLKEDŐ



I. helyezet: Szocmókusok- a Dobozi Gondozási Központ csapata



II. helyezet: Mini-manók- a Dobozi Mesekert Óvoda csapata



III. helyezet: Pancsoló pajtások- a Dobozi Polgármesteri Hivatal csapata

Könyvtár dolgozói. A vetélkedőre már hetekkel korábban megkezdődött az ötletelés és a készülődés. A szorgos rendező csapat azon munkálkodott, hogy a jobbnál jobb ötletek megvalósulhassanak.

Mint minden évben, az idén is három elméleti és három gyakorlati feladattal kellett megküzdenie a csapatoknak. A verseny „a lépés” totóval kezdődött el. Ezután a résztvevők megmérettették magukat a gátépítős feladattal. A következő fejtörő a „Körösök ölelésében” volt, ahol egy vaktérképen Doboz nagyközség külterületi részeit kellett megtalálni. Majd a „Hajózz a viharos vizeken!” ügyességi és gyorsasági játék kapott szerepet. Pihenésként a csapatok ötleteltek a „Népszerűsítsük Szanazugot!” című feladványban. Az utolsó kihívás az „Építsd meg álmaid várát!” játék volt, ahol mindenkinek a rendelkezésére bocsátott vödörnyi homokból homokvárat kellett építeni. A vetélkedő befejeztével minden csapat jó hangulatú közös fotózáson vehetett részt a színpadon elhelyezett díszletben. Ezt követte egy fergeteges Szana buli, ahol mindenki önfeledten táncolhatott.

A buli után pedig sor került az eredményhirdetésre:

I. helyezet: Szocmókusok- a Dobozi Gondozási Központ csapata

II. helyezet: Mini-manók- a Dobozi Mesekert Óvoda csapata

III. helyezet: Pancsoló pajtások- a Dobozi Polgármesteri Hivatal csapata

Ezúton is szeretnénk gratulálni az elért helyezésekhez és minden résztvevő csapatnak, akik jelenlétükkel megtisztelték és színesítették rendezvényünket. Köszönjük Hidvégi Mihálynak, Nagy Sándornénak és Mag Melindának, hogy a vetélkedő ideje alatt elkészítették a hazai ízekkel fűszerezett paprikás krumplit. Reméljük, hogy mindenki jól érezte magát és egy picit kiszakadhatott a szürke hétköznapiakból. Jövőre is mindenkit szeretettel várunk!

folytatás az 1. oldalról

A vetélkedő fő szervezője Szabó

Edit volt, akinek mindenben segítettek a Dobozi Közösségi Ház és

Dobrotka Csilla
Sziromi Katalin

BARANGOLÁS A MAGYAR KULTÚRA KINCSESTÁRÁBAN



Népi játszóház, a farsang jegyében



A kiállítás településünk múltját idézte



Tehetségeink a színpadon

folytatás az 1. oldalról

Csütörtökön az alsós diákoknak szerveztünk népi játszóházat, ahol a gyerekek természetes anyagok felhasználásával készíthettek játékokat a farsang jegyében. A délután során készült álarc, télző csörgő, mézeskalács, báli meghívó és az elmaradhatatlan farsangi fánkot is együtt sütötték meg a gyerekek. Az alkotás öröme, a közös munka élménye kísérte végig a farsangi délutánt.

Péntek este XIII. alkalommal került megrendezésre a Helytörténeti vetélkedő, melynek témája a Körösök és Szanazug volt. 17 csapat szállt ringbe, hogy helytörténeti

ismereteit mérlegre tegye. Az este legfelemelőbb pillanata, a sok móka és kacagás végén, mégiscsak a Himnusz közös elneklése volt, így emlékezve meg méltón arra, hogy 193 évvel ezelőtt Kölcsey Ferenc január 22-én megírta a Himnuszot.

Bízunk benne, hogy mindazok, akik részt vettek a hét eseményein tartalmasan töltötték velünk együtt a szabadidejüket, és kaptak egy kis ízelítőt a magyar kultúra kincsestárából, és programjaink által érzékelték annak sokszínűségét. Mi így emlékeztünk meg a Magyar Kultúra Napjáról.

Dobrotka Csilla
Óréné Szabó Erzsébet

MEGHÍVÓ

Szeretettel várunk mindenkit az alsósok farsangi báljára

2016. február 26-án (pénteken) 16 órától

a Dobozi Közösségi Ház és Könyvtárba!

Számos meglepetés várja az érdeklődőket!

MEGHÍVÓ

A Dobozi Általános Iskola 7. a és 7. b osztálya sok szeretettel meghívja a szülőket, nagyszülőket és minden érdeklődőt a 2016. február 19-én 17 órakor

kezdődő farsangi előadására, melynek

a Dobozi Közösségi Ház és Könyvtár ad otthont.

A műsor után zene, tánc és tombola várja a multság résztvevőit!

A Dobozi Hírmondó elérhetőségei:

Tel.: 06/20 288-5862

E-mail: hirmondo@doboz.hu

A CSALÁD- ÉS GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLAT TAJEKOZTATÓJA



Változások a Dobozi Gondozási Központban

2016. január 1-jétől új néven, átalakult feladatellátással működik a Dobozi Gondozási Központban a Család- és Gyermekjóléti Szolgálat. A változás elsősorban a hatósági intézkedésekhez – védelembe vétel, családba fogadás, valamint az átmeneti nevelésbe vett gyermekek ügyeivel – kapcsolódó feladatokat érinti. A fent említett ügyekkel kapcsolatos gondozási feladatokat a Békéscsabai Család- és Gyermekjóléti Központok esetmenedzserei látják el. Hetente két alkalommal, hétfőn délután és szerdán egész nap rendelkezésre állnak klienseik részére az Polgármesteri Hivatal kistanácskozó termében. Krízishelyzetbe kerülő lakosok számára készenléti telefon biztosított, mely a nap 24 órájában hívható: 06/20 801-8014.

A lakosok továbbra is fordulhatnak hozzánk bizalommal, segítséget nyújtunk:

- foglalkoztatással, álláskereséssel kapcsolatos tanácsadással;
- információnyújtással a szociális, családtámogatási, társadalombiztosítási ellátások formáiról, a hozzájutás lehetőségeiről; családtámogatásokról való tájékozódásról, a támogatásokhoz való hozzájutásról;
- hivatalos ügyek intézéséről;
- segítő beavatkozásról a krízishelyzetekben;
- szociális, életvezetési, mentálhigiénés tanácsadással, illetve ennek megszervezésével;
- egyének, családok kapcsolat-készségének javításával;

- csoportok, klubok, programok szervezésével, vezetésével;

- szociális válsághelyzetben lévő várandós anyák támogatásával, segítségével;

- meghallgatjuk a gyermekek panaszát és annak megszüntetése érdekében megtesszük a szükséges intézkedéseket.

Törvényi előírásnak megfelelően a családsegítés csak gyermekjóléti szolgáltatással integráltan – egy szervezeti és szakmai egységben – működhet: települési szinten a család- és gyermekjóléti szolgálat, járási szinten a család- és gyermekjóléti központ keretében. Az új intézmények által ellátandó családsegítés feladatait továbbra is a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény, a gyermekjóléti szolgálat és központ feladatait pedig a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény tartalmazza. A változásokat az egyes szociális és gyermekvédelmi tárgyú törvények módosításáról szóló 2015. évi CXXXIII. törvény tartalmazza. Ez a változás a mi munkánkat is érinti, új megnevezésünk család- és gyermekjóléti szolgálat. Eddig a gyermekjóléti szolgálatnak egyszerre kellett családgondozási és hatósági feladatokat ellátni, az utóbbiakat a család- és gyermekjóléti központ vette át.

Szabó Mária és Ruzsa Ákosné
Családsegítők

VÉRADÁS

A Magyar Vöröskereszt Békés Megyei Szervezete 2016. január 20-án szervezett kiszállásos véradást a Dobozi Gondozási Központba. Az idei első véradáson 29-en adták véruket a rászorulóknak.

Köszönjük önzetlen felajánlásukat!

A következő véradás várhatóan

Adj vért, és ments meg 3 életet!



2016. április hónap második felében várható.

Szabó Mária



A DOBOZI BÖLCSŐDE FARSANGI MULATSÁGÁT,

2016. február 27-én
de. 10 órakor tartja
a Dobozi Közösségi Ház
és Könyvtár nagy termében,
melyre minden 3 év alatti gyermeket
és szüleit várunk sok szeretettel.

a Bölcsőde dolgozói



MESEMONDÓ VERSENY



1-2. osztály mesemondói



3-4. osztály mesemondói

2016. január 19-én, kedden a hagyományoknak megfelelően, megrendezésre került az iskola alsó tagozatosai számára a mesemondó verseny. A verseny célja a tehetség-gondozás, a beszédkészség, szóbeli kifejezőkészség, önfegyelem, kitartás fejlesztése.

A gyerekek a sok szép történettel erre a délutánra elvarázsoltak minket a mesék birodalmába. Hallhattunk vidám, tréfás meséket, valamint megható, a közönség szemébe könnyeket csaló történeteket is.

Büszkék voltunk arra, hogy

tanulóink a nagy számú érdeklődő, valamint a szülők, tanító nének előtt is szépen, kifejezően adták elő a meséket. Igazi tehetségekkel találkozhattunk a gyerekek személyében.

A zsűritagoknak igen nehéz volt döntést hozniuk az eredményeket illetően.

A zsűritagok:

Futakiné Debreczeni Ilona
Pántya Katalin
Lakatos Bernadett Anna
Dobrotka Csilla

Helyezések:

1-2. osztály:

I. Óré Bojana 2.a
II. Dalmadi Zoltán 1.a
III. Dalmadi Rebeka 2.a

Különdíj:

Sztojka Denisz 1.a

3-4. osztály:

I. Barcsay Rebeka 4.a
II. Kiss Réka 3.b
III. Nyul Zoltán Bence 4.a

Különdíj:

Szűcs Hajnalka 3.a

Szervezők:

Kovács Ildikó

Kovácsné Mórocz Anikó

MOZGÁSKORLÁTOZOTTAK PÓTSZILVESZTERE



Pótszilvesztert tartottak a mozgáskorlátozott egyesület tagjai

Január 30-án nagyszerű Pótszilvesztert tartottunk a tagjaink részére.

A menü babgulyás és a közelgő farsang miatt fánk volt. Az ízletes ebéd után a zene hatására, táncra perdültek a tagjaink, amit csak a tombola húzása szakított félbe. A tombolatárgyakat ki-ki a maga módja szerint ajánlotta fel, amit ez-

úton is köszönünk. Mivel a rendezvényünk elérte célját a következő évben is megrendezzük.

Következő programunk február 22-én délelőtt 9 órakor lesz a Dobozi Gondozási Központ ebédlőjében.

A taggyűlés napirendi pontjai:

1., Beszámoló a 2015. év mun-

kajáról
2., A 2016-os év programjának megvitatása, elfogadása
3., Egyéb

A taggyűlés után kis uzsonna.

Minden tagunk jelenlétére számítunk!

Vantara György
helyi csoportvezető



Kedves Szülők!

Értesítjük Önöket, hogy 2016. február 17-én szerdán 16:30-tól, a Dobó utcai óvodában értekezletet tartunk a leendő elsősök szüleinek, melyre mindenkit szeretettel meghívunk és várunk. Vendégünk Zsigmond Károly a Dobozi Általános Iskola igazgatója. Mindkét Óvodában csoport szülői értekezletet tartunk 17 órától.

a Dobozi Mesekert Óvoda dolgozói



Kedves Anyukák és Apukák!
Február 26-a a vigasság és télüzés napja lesz óvodánkban. Hagyományainkhoz híven ebéd után szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt télüző farsangi felvonulásunkra. Ha tehetik, kérjük csatlakozzanak hozzánk!



KERTÉSZETI TANÁCSOK



Nagy Károly, dísznövény- és zöld-ségtermesztési mérnök

Szobanövényeink szépségét, egészségét nagyon sok veszély fenyegeti. Védjük meg növényeinket ezektől a hatásoktól, lehetőleg úgy, hogy előzzük meg a bajt. A túllöntözés alattomos módon okoz igen nagy károkat. A talajból a víz kiszorítja a levegőt, ezzel a gyökerek hiányos és lassú működését eredményezi. Bőséges vízellátás következtében a növényi szövetek lazábbak, sérülékenyebbek lesznek. Ebben az állapotban következnek be leggyakrabban a baktériumos és gombás fertőzések a száron és a levélen. Az öntözés kimaradása, a vízszonylagos vízhiány is kedvezőtlen, de kevésbé káros, mint a túllöntözés. A talaj és a gyökérzet vízellátásán túl figyelni kell a levegő páratartalmára. A száraz levegőn a levelek kiszáradnak, a levélszélke megbarnulnak és elhalnak. A növény igényét meghaladó fényerősség is hasonló tünetekkel jelentkezik, mint az alacsony páratartalomnál. A hiányos megvilágítás következménye, hogy az életfolyamatok lelassulnak, a növény színe megfakul, sárgászöld lesz. A növekedése inkább nyurgulás. Az ideálistól eltérő hőmérséklet kedvezőtlen hatású különösképpen akkor, ha ezek a változások hirtelen következnek be. A gyors felmelegedés lankadást, átmeneti hervadást okozhat. Az érzékeny levelű növényeket óvni kell a huzathatástól. A páfrányok, a begóniák levelei a huzat hatására barnulnak, feketednek. A folyamatosan mozgó levegő hűtő szárító hatása egyik szobanövénynek sem

kedvez. A baktériumos fertőzés tünete a levélen és a száron megjelenő vizenyős foltok, amelyek egyre sötétebbek lesznek, majd nyálkás váladék, esetleg rothadási foltok jelennek meg. Terjedésüket segítik a beteg növényi részek, a rovarok, az ápolási eszközök, a virágföld és az ápolást végző keze. A fertőzés elsősorban a sebeken keresztül jut be a szervezetbe, de a légzőnyílásokon és a bibén át is behatolhat. A megelőzést segíti, ha steril virágföldet használunk, ha kerüljük a túllöntözést és a beteg növényi részeket eltávolítjuk. A szobanövényeinket is megtámadhatják gombás fertőzések. Ezeknél a fertőzéseknél a legelső lépés a beteg növényi rész eltávolítása. A lisztharmat jellemző tünete a lisztes bevonat megjelenése, ami ugyan letörölhető a növényről, de a betegség ezzel nem szűnt meg. A kártevők csoportjába tartoznak a levéltetvek apró termetű változatos színű szúró-szívó szájszervű rovarok. A növények levélfonákiján jelennek meg ahol szívogatják a növény nedveit és ezzel gyengítik. Űrülékük a mézharmat, amely szintelen ragadós folyadék és alapot ad a korompenész nevű gombás betegség terjedésének. A kíméletes langyos vizes lemosás kis egvedszámánál megoldható, de ha a levéltetvek egyedszáma magas csak a vegyszeres kezelés marad. A pajzstetvek kifejlett egyedek pajszt véd, de speciális vegyszerrel megoldható az eltávolításuk. A pajzstetvek közös jellemzője, hogy telepszerűen helyezkednek el a növényen. Az atkák még kisebbek, mint a tetvek ezért a növény átvizsgálásakor hasznos segítség lehet egy kézi nagyító. A szobanövényeket elsősorban a kétfoltos takácsatka károsítja, ismertetőjele, hogy a levél fonákján finom szövedék jelenik meg.

A szobanövények vegyszeres védelme minden esetben a lakáson kívül, az ide vonatkozó szabályok maradéktalan betartásával történjen!

NAGYI RECEPTJE



Almás lepény

Hozzávalók: A tésztahoz

50 dkg finom liszt, 1 cs. vaníliás cukor, 1 cs. sütőpor, 15 dkg kristálycukor, 1 csipet só, 15 dkg zsír, vagy margarin, 1 tojás, 2 dl tejföl, hogy összeálljon a tészta és ne morzsalódjon.

A töltelékhez:

2 kg savanykás alma, 15 dkg kristálycukor, 1/2 evőkanál őrölt fahéj, fél marék búzadara, a kenéshez 1 tojássárgája

A szárazanyagokat (liszt, cukor, vaníliás cukor, sütőpor, só) kimérem egy tálba, jól összekeverem. Összeszemorzsolom a zsírral, vagy margarinnal. Beleteszem a tojást és a tejfölt. Ha összeállt a tészta, kész is van. Letakarom, és beteszem a tállal együtt a hűtőbe. Közben elkészítem a tölteléket. Az almát meghámozom, majd lereszelem. Az almára

rászórjuk a kristálycukrot és a fahéjat is, jól összedolgozom. Mire ezzel elkészülök, a tészta ki is pihente magát a hűtőben. Előmelegítem a sütőt. A tésztát kettéosztom és az egyik felét deszkán, sodrófával tepsire méretűre nyújtom. A kinyújtott tésztát rácsavarom a sodrófára és áthelyezem a tepsire úgy, hogy pont befedje. Ha nem jött össze, nem baj, odanyomkodhatjuk a kezünkkel is, vagy kipótolhatjuk a túlsórgó részekkel. Végső esetben kilisztezett sütőpapíron is nyújthatjuk a tésztát, akkor azzal együtt fordíthatjuk bele a tepsibe, majd a papírt lehúzzuk a hátról, mint egy matricát. A tésztát egyenletesen megszórnjuk a búzadarával, ez fogja felszívni az alma levét. A reszelt almából kicsavarjuk a levét a markunkkal, majd egyenletesen eloszlatjuk a tepsiben elhelyezett tésztán. Kinyújtjuk a tészta másik felét is és befedjük vele a sütit. A tetejét megszurkáljuk, hogy a gőz el tudjon távozni és megkenjük tojássárgájával. Beteszem a sütőbe, nagyjából 25 perc alatt sül meg. Hagyjuk kissé hűlni, és csak azután szeleteljük.

Lisecski Ferenccé

STAFÉTA



Ebben a számban Káli Emese mutatkozik be

Köszönöm a lehetőséget Szűcs Gábornak, hogy bemutatkozhatom.

Káli Emese vagyok, általános iskolai tanulmányaimat Dobozon kezdtem 1999-ben. Felsőben főként a természettudományok iránt érdeklődtem, különösen a földrajzot szerettem; a középiskola kiválasztásánál azonban elsődleges szempont a nyelvoktatás színvonala volt. A békéscsabai Széchenyi István Két Tanítási Nyelvű Közgazdasági Szakközépiskola kéttannyelvű osztályába jelentkeztem. Egykori angol tanárom, Zsíros Márta sokat segített abban, hogy itt is megálljam a helyem. A Közgében töltött 5 év meghatározó volt az életemben. Egyrészt, mert a kiváló nyelvi képzsésem köszönhetően az angol mellett a spanyol nyelvet is sikerült elsajátítani; másrészt, mivel különösen a szakmai tárgyakat szerettem, egyértelművé vált, hogy közgazdász szeretnék lenni. Annak ellenére, hogy 2012 januárjában ki-

derült, nem indul államilag támogatott képzés az üzleti szakokon, nem szerettem volna változtatni az eredeti elképzelésemen, így a Szegedi Tudományegyetem Gazdaságtudományi Karának gazdálkodás és menedzsment alapszakjára felvételiztem. Tekintettel az eddig sosem tapasztalt forrásmegvonásra, a GTK vállalati partnereivel karöltve ösztöndíjakat alapított az elsőéves hallgatók tandíjának fedezésére. Azon szerencsések közé tartozom, akik elnyerték ezen ösztöndíjak egyikét, ennek köszönhetően a szőregi Scriptum Informatika Zrt. – a társadalmi felelősségvállalás jegyében – vállalta, hogy finanszírozza egyetemi tanulmányaimat. A hétféléves képzés során a gazdasági élet számos érdekes (és kevésbé érdekes) területébe betekintést nyerhettem. A nyelvtanulást sem akartam hanyagolni, ezért gazdasági szaknyelvi kurzusokon is részt vettem. Az elméleti tudást szerettem volna minél hamarabb a gyakorlatban hasznosítani, így fél évig a Statisztikai és Demográfiai Tanszéken demonstrátori feladatokat láttam el. Kíváncsi voltam arra is, milyen egy bankban dolgozni, ebből kifolyólag jelentkeztem a CIB BANK fiókjában megüresedő gyakornoki pozícióra. Hamar világossá vált, hogy távol áll tőlem a banki munka. Az egyetemen hallgatott tárgyak közül a humánmenedzsment volt az, amelyik leginkább felkeltette érdeklődésemet, ezért szakmai gyakorlati helyet is ennek

szellemében kerestem. 2015 júniusában kezdtem el dolgozni a mákói ContiTech Fluid Automotive Hungaria Kft. Személyügyi Főosztályán HR gyakornokként, amely a Continental csoport tagjaként a világ egyik legnagyobb autóiipari beszállítója. Szerettem itt lenni, mert sok emberrel találkoztam és változatos feladatokat bíztak rám. Részt vehettem a munkahelyi elégedettség mérés lebonyolításában, telefonos interjúkat készítettem, de feladataim közé tartozott az online toborzási rendszer kezelése vagy a belső információs anyagok fordítása is. Úgy érzem, itt megtaláltam a helyem és rájöttem, hogy számomra inkább emberekkel szeretnék foglalkozni. Bár rengeteg élmény fűz Szegedhez, a diploma átvételét követően februárban a fővárosba költözöm. Tanulmányaimat a Budapesti Corvinus Egyetem vezetés és szervezés mesterszakán folytatom, ahol az emberi erőforrás menedzsment és szervezetelemzés szakirányt választom majd. A tanulás mellett a jövőben is szeretnék minél több szakmai tapasztalatot szerezni és remélem, hogy így egy napon én is „HR-es” lehetek. Akiknek a legnagyobb köszönettel tartozom a szüleim, hiszen anyagi és erkölcsi támogatásuk nélkül nem juthattam volna el idáig.

Köszönöm még egyszer a lehetőséget, a stafétát pedig egykori osztálytársamnak és unokatestvéremnek, Horváth Rékának szeretném átadni.

VÁLLALKOZÁSUNK TÖRTÉNETE



Bemutatkozik a Babi-Kozmetika

Először is köszönöm a megtisztelő felkérést, hogy bemutatkozhatok Doboz lakosságának a Hírmondóban. Dobozi születésű lévén- és mert mindig is itt dolgoztam és laktam- sokakat ismerek és engem is sokan ismernek a faluban.

Vállalkozásomat mintegy 25 évvel ezelőtt kezdtem, akkor még csak a kozmetika volt a szívem csücske. Az akkori szolgáltatóházban Gyuri bácsi és Mancika néni mellett kezdtem meg a kenyérkeresetet. A rá következő években először a manikűr-pedikűr-működőmépítést, majd a fodrász szakmát is elsajátítottam. Amikor a szolgáltatóházat kinőttem, eleinte édesanyámnál dolgoztam, majd az évek múlásával

alakítottam ki a Kölcsey utcában jelenleg is működő szalonomat. Akik régóta járnak hozzám, bizonyára emlékeznek rá, hogy sosem szigetelődtem el az emberektől, hiszen eleinte a fürdőszobában, majd az emeleten alakítottam ki a műhelyt.

A jelenlegi szalont 12 éve használom, ahol igyekszem folyamatosan fejlődni, újabb és újabb szolgáltatásokkal bővíteni a repertoárt. Szinte minden továbbképzésen próbálok részt venni, mert ebben a szakmában véleményem szerint mindig meg kell újulni, lépést kell tartani a fiatalok igényeivel. Évente bejön egy új technika (ombre...) és mivel nagyon széles skálán mozognak az igények, ezért a hagyományos dauerozott frizurák mellett a tartós hajgyenyésítés is teret követelt. Hasonlóan a szálankénti szempillaépítéshez, amely 7-8 évvel ezelőtt 3D-s volt, ma már 5 vagy 6D technikáról beszélhetünk. Fegyvertáramat bővíti még a fogyasztó testtekeresés, flabélos, infrasauna, chocolate brown szolárium és Zsani személyében a profi manikűr-pedikűr szolgáltatás is.

Különös ellentétben áll ez a folyamatos fejlődés azokkal az emberi problémákkal, helyzetekkel szemben, melyeket munka közben tapasztaltam és az évek alatt hozzájuk edződtem. Mivel a test és a lélek összefügg, legtöbbször nem csak a szépítő szolgáltatásokra van szükség, hanem egy vidám beszélgetésre vagy csupán egy jó szóra. Ezért egy újabb kihívás felé nyitottam, így már 2 éve kineziológiát tanulok. Terveim szerint ezzel később a lelket is szépíteni fogom.

Számos hűséges vendégem van, akik évtizedek óta visszajárnak, és akikkel baráti kapcsolatban vagyok. Főként ezért tartozok hálával a munkámnak, mert sok ember igazi, őszinte arcát ismerhettem meg. Kezdként soha nem gondoltam volna, hogy ennyi örömet és kihívást is tartogat számomra ez a hivatás, mert bár az emberek külsejét alakítom, ők cserébe az én személyiségemet formálják jobbra.

Az évek alatt számtalanszor kérdezték már tőlem, hogy a fodrászatot vagy a kozmetikát szeretem-e jobban csinálni. A válaszom erre egyszerű: nem a munka jellege, hanem a vendégem személye a fontos.



Gyula Autóház Kft.
5700 Gyula, Csabai út 9.
66/561-460, 30/562-5286
www.gyulaautohaz.hu

MŰSZAKI VIZSGÁZTATÁS
előtte műszeres átvizsgálás
visszatérő ügyfeleknek 1.000 Ft kedvezmény

EREDETISÉGVIZSGÁLAT
közben a biztosítást is megkötheti nálunk

AUTÓSZERVIZ
dízel és benzines gépjárművek javítása

f TÖLÜNK KOMPLETT SZOLGÁLTATÁST KAP! 😊

JUBILEUMI AKCIÓ!!!

15 éve az önök szolgálatában!
Tobai István

06/20 438-4625 06/30 755-7802

AKCIÓS Autós (B. kategória) tanfolyam indul, ahol az elméleti díj összege 15.000 Ft+a KRESZ vizsga díja 4.600 Ft!
Egészségügyi tanfolyam díja vizsgával együtt 15.000 Ft!

A vezetési óra 2.800 Ft!

Ha már van jogosítványod,
akkor további kedvezményben részesülsz!

Tanfolyam indul minden
hónap második hetében
létszámtól függetlenül!



Tájékoztató

D. Nagy Anikó pszichológusnő minden hónapban tart fogadónapot a Dobozi Gondozási Központban. Bármilyen gondja akad – gyermeknevelési, párkapcsolati stb... - vagy csak beszélgetni szeretne valakivel, bizalommal fordulhat felé.

Időpont egyeztetésre
a 06/66 286-171-es telefonszámon van lehetőség.

APRÓHIRDETÉSEK

Saxophonet, tárogatót és vonós hangszert,
javításra szorulókat is vásárolok! Tel.: 06/20
363-0744

Apróhirdetését, hirdetését leadhatja
a Polgármesteri Hivatal
9. számú irodájában.
LAPZÁRTA: 2016. február 24.

Az ügyeletes rendőr telefonszáma:
06/30 633-7224
Az ügyeletes polgárőr telefonszáma:
06/20 448-5710

AZ ÉTKEZÉSI TÉRÍTÉSI DÍJ BEFIZETÉSE:

2016. február 17-18.

(szerda-csütörtök)

7.30-TÓL 16.00 ÓRÁIG

Pótbefizetés:

2016. március 3.

A POLGÁRMESTERI
HIVATAL

B épület 7-8-as számú irodájában.

**Kérjük a fizetési napok
pontos betartását!**

A Dobozi Hírmondó hirdetési díjai:

egész oldal 70.970 Ft

fél oldal 36.550 Ft

negyed oldal 12.905 Ft

nyolcad oldal 7.520 Ft

tizenhatod oldal 5.065 Ft

Kizárólag
családi eseményekkel
kapcsolatos
hirdetés esetében:
harmincketted oldal 2.580 Ft

apróhirdetések 265 Ft

ANYAKÖNYVI HÍREK

Születések:

Nem volt.

Házasságkötés:

Tejfel Zsolt - Kőszegi Julianna

Halálozás:

Molnár Lajosné Nagyváradi u. 31.
Kubisik Ferencné Papholt u. 3.
Megyeri Sándor Bercsényi u. 17.
Szakál János Körösbalpart tanya 29.
Szilágyi Mihály Bercsényi u. 40.
Bodzás István Faluhelyi u. 22.
Kömlosi Lajos Lőtér u. 7/a.

DOBOZI TERÜLETNEVEK



Sámson vára: Sámson történetét 1893-ban Székely Lajos dolgozta fel és közölte Békés megyei eredeti magyar néprege címmel. A szerző megjegyzi, hogy a történetet szóbeli részletek alapján állította össze, így teljességgel érthető, hogy az előadottak történeti hitelessége kétséges.

A népmonda szerint Sámson két fogssorral született talált gyermek, táltos volt, akivel a garabonciás

ajándékozta meg a falut. Iskolába nem járt, mégis könyv nélkül tudta a Bibliát. Már gyerekkorában megmutatózó hatalmas erejét a törökök bosszantásában hasznosította. A hirtelenszöke bajusza és szakála miatt Veres Sámsonnak nevezett férfit a falu bírójává választották. Sámson folyamatosan harcban állt a török basával.

A basa szemet vetett a farkas-kerti öreg halász leányára, s hogy magához ne tudja venni, Sámson elbújtatta az erdő rejtett, víz által bekerített zugába, egy régi földvárba. A leány, hogy édesapjától elbúcsúzzék, elment annak házába, ahol egy csapat török rátámadt, s a lány szíven szúrta magát. Halálát látva édesapja is meghalt. A törökök a lányt a vízpartra vitték, s holdfogyatkozáskor a mély örvénybe vetették. Sámson a vízen holtan úszva látta viszont szerelmét, akit eltemetett a várba a földszánc alá. Sámson bosszút esküdt, majd befészkelte magát az ősrégi falak közé. Rablónak állt, társaival a töröktől rabolt kincseket a föld alá, a sír köré ásta el. A gyulai basa kíméletlen meggyilkolása után a török a falu ellen támadt, felgyújtotta hét helyen. A falu népe Szanazugból nézte végig a pusztítást. A falu nyoma ott van, ahol a Körös kanyarodik, a nagy erdő mélyén lévő Faluhely nevű részen. A lakosok a falut lejjebb építették fel. A monda szerint Sámson tovább ölte a törököket, egy vén, csonka fűzfa odúján keresztül járt be a földvárba, mindaddig, míg meg nem halt. Emlékét a róla elnevezett Sámson vár és a monda őrzi. Haan Lajos a következőket írja a várról: „Népmonda szerint nevét egy Sámson nevű rablóvezértől vette, ki cinkosaival egy itteni földalatti üregben tanyázott. Lejáratul egy vastag csonka fának üres derekát használva.”



**A Baptista Szeretetszolgálat
a Dobozi Gondozási Központban**

2016. március 23-án 10-12 óráig

**Adománygyűjtő használtruha börszét
szervez a jótékonyág jegyében!**

**A befolyt adományból a térségben élő
rászoruló családokat fogjuk támogatni.**

Helyszín: Doboz, Ady E. u. 9.

Mindenkit szeretettel várunk!



„Istennek köszönjük, hogy miénk volt és az is maradt,
mert aki szeretettel szívünkben tovább él,
nem halt meg, csak távol van.”

KÖSZÖNETNYÍLVÁNÍTÁS

Ezúton mondunk köszönetet
mindazoknak, akik

Bodzás István

temetésén megjelentek,
sírhelyére virágot helyeztek,
mely fájdalmunkban enyhíteni igyekeztek

a gyászoló családnak.



TAEKWONDO HÍREK



Balog Sándor és edzője



Puju Kevin és edzője

Január utolsó hétvégéjén tartotta a Békéscsabai Lakótelepi Se WTF Taekwondo Szakosztálya a soron következő övvizsgáját, ahol gyermekeink sikeresen szerepeltek.

Puju Kevin kék öv második piros csík övfokozatot, Balog Sándor Mátyás sárga öv második zöld csík övfokozatot szerzett. A két fiatal sportoló vizsgateljesítményén a határozottság, az erő és a technikák ismerete egyaránt megmutatkozott. Kevin esetében a magasabb övfokozati követelmények okán törés technikákat is be kellett mutatni, a négy törőgyakorlat után lehetett hazahozni az aprófát. Sanyi nagyon szépen, koncentráltan és jó erőssz-

pontosítással dolgozott végig. Elmondható tehát, hogy a hosszú és néha fáradalmas felkészülés után



A Békéscsabai Lakótelepi Se WTF Taekwondosai sikeresen szerepeltek az övvizsgán

eredményesen teljesítették a srácok. A vizsga levezetése képpen a csapat közös farsangi mulatsággal ünnepelt, melyre a családok ötletebbnél ötletesebb jelmezekben érkeztek. A tombolasorsolás után a főnyeremény elfogyasztásával, egy csoki tortával zártuk a napot, melyet a legötletesebb jelmez tulajdonosa osztott meg a csapattal.

Bárki kedvet kapna és szívesen kipróbálná ezt a sportágat, azt várjuk szeretettel csapatunkban!

Gyermekeinknek kívánunk további sikeres felkészülést, és sok-sok kitartást a soron következő vizsgákhoz!

a Szülők

Aerobik félévzáró és háziverseny

Nagyon sok szeretettel meghívjuk Önt és kedves családját a Dobozai Közösségi Ház és Könyvtár, valamint a Dobozai Szabadidős és Mozgáskultúra Közhasznú Sportegyesület által megrendezésre kerülő műsorunkra!

Időpont: 2016. március 4 -én (pénteken), 16.30 óra
Helyszín: Dobozai Közösségi Ház és Könyvtár nagyterme

A bemutató alatt aerobik csapataink előadják a szeptembertől megtanult koreográfiáikat, és házi versenyzőink is összemérik aerobik tudásukat.

Fellépőink:

- Little Babies: (óvodás csoport)
- Happy Kids: (1-3. osztály)
- Jumping Girls: (4-6. osztály)
- Funny Girls: (ifjúsági korosztály)
- Fantázia: (ifjúsági és felnőtt korosztály)
- Dinamika: (ifjúsági és felnőtt korosztály)

Belépőjegy ára: 400 Ft/fő

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

FELKÉSZÜLÉSI 2016 MENETREND Tavasz

Okány KSK - Dobozai SE	Dobozai SE - Okány KSK	Gerlai SE - Dobozai SE	Járkodi LE - Dobozai SE	Kemeli SK - Dobozai SE	Dobozai SE - Gerlai SE	Dobozai SE - Gerlai SE
2016.01.10. 11:00	2016.02.06. 11:00	2016.02.14. 11:00	2016.02.20. 11:00	2016.02.27. 11:00	2016.03.05. 11:00	2016.03.05. 11:00

A Dobozai Hírmondó szerkesztősége arra kéri a sportolókat, sport barátokat, ha bármilyen sporteseményről tudnak, azon részt vettek, jelezzék szerkesztőségünknek, így mi is be tudunk számolni ezekről a történésekről.

E-mail: hirmondo@doboz.hu; Tel.: 06/20 288-5862

Az orvosi ügyelet telefonszámai
Munkanapokon 16.00 óráig:
Dr. Forczek Gabriella:
06/20 398-9132
Dr. Nyilas Ildikó:
06/20 358-0333
Dr. Márki Andrea:
06/30 228-2380

A háziorvosi rendelők telefonszáma:

Dr. Forczek Gabriella rendelője:
06/66 638-252
Dr. Nyilas Ildikó rendelője:
06/66 635-372
Dr. Márki Andrea rendelője:
06/66 636-201
Fogorvosi rendelő:
06/66 268-466
A védőnők rendelője:
06/66 269-456

Felnőtt központi ügyelet:
Egészségügyi Alapellátás
Intézmény
Gyula, Béke sgt. 39.
Tel.: 06/66 463-004
Gyermek ügyelet: Pándy Kálmán
Kórház Gyermekosztály
Gyula, Kárpát u. 11.
Tel.: 06/66 463-633

RENDŐRSÉGI FELHÍVÁS!



A következőkre hívnánk fel a lakosok figyelmét:

- Az utcaajtót napközben is tartsák zárva, illetve annak kulcsát ne tegyék bárki számára elérhető helyre.
- A házuk bejárati ajtaját mindig zárják be, még abban az esetben is, ha a melléképületben, vagy a hátsó udvaron, illetve a kertben tartózkodnak.
- Idegen személyeket a házuk udvarára ne engedjenek be, még akkor sem, ha segítséget kérnek (pohár víz, elromlott jármű).
- Idegen személyeket, akik bármilyen eladással vagy vásárlási szándékkal érkeznek lakásukhoz, nem szabad beengedni. (szénmonoxid jelző készüléket árulok, edényeket árulok, fát árulok, vasat vennék, tollat vennék)
- Idegen személyeket, akik a posta, vagy az önkormányzat, illetve bármilyen hivatal megbízásából érkeznek és nem rendelkeznek a hivatalhoz megfelelő öltözettel, szó-

lítsák fel, hogy igazolják magukat (igazolvány, megbízás). Amennyiben nem teszik, illetve Önök úgy érzik, hogy bizonytalanok az illető személy kilétében, akkor vagy küldjék el, vagy kérjenek segítséget akár, a szomszédtól, akár az önkormányzattól, akár a rendőrségtől (akár telefonon).

• Amennyiben idegen gyanús személyeket látnak az utcában többször gyalogosan vagy személygépkocsival közlekedni, akkor azonnal értesítsék a rendőrséget, és lehetőség szerint jegyezzék fel a jármű rendszámát, színét, esetleg típusát. (Ha van lehetőség, akkor jegyezzenek meg a személyekről egy minimális személyleírást.)

• Kerékpárjaikat minden esetben zárják le (bölcsődénél, óvodánál, iskolánál, önkormányzatnál, boltoknál, gyógyszertárnál, művelődési háznál, orvosi rendelőnél, buszmegállónál, italmérő helynél, temetőnél, sportpályánál, stb.) és ne adjanak lehetőséget annak el-tulajdonítására. Amennyiben kerékpárral rokonokhoz, ismerősök-höz, barátokhoz mennek, akkor azt minden esetben vigyék be az udvarra, ne hagyják kint a közterületen a kerítéshez támasztva.

• Közterületen ne hagyják benne az indítókulcsot járművekben, (örizetlenül hagyott) és azt mindig zárják be.

Rendőrség elérhetősége:

5624 Doboz,
Kossuth tér 4. szám.

06/30 633-7224,
107-es, 112-es segélyhívó